
Abstrakt 

Tato práce se věnuje tématu právní význam lékařského posudku. Cílem práce je zanalyzovat 

současnou právní úpravu lékařských posudků, vytvořit ucelený výklad a zhodnotit dostatečnost 

a jednoznačnost jejich právní úpravy.  

Téma spojuje hned dva významné a nepostradatelné obory - právo a lékařství. Mimo 

důležitost a praktičnost toho tématu, si ho autorka zvolila také z důvodu, že se zúčastnila 

výzkumu v rámci projektu: „Lékařské posudky poskytovatelů pracovnělékařských služeb a 

jejich význam pro zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci zaměstnanců“, identifikační 

list potřeby č. V11-S4. V závěru práce je krátké shrnutí informací získaných v rámci uvedeného 

výzkumu. 

Práce je členěna do čtyř kapitol, které na sebe obsahově a logicky navazují. 

 Úvodní kapitola seznamuje čtenáře s právním rámcem problematiky lékařských posudků. 

Činí tak zmíněním relevantních právních předpisů národních, mezinárodních a evropských.  

Druhá kapitola okrajově popisuje pracovnělékařské služby, poskytovatele zdravotních 

služeb, pracovnělékařské prohlídky a smlouvu o poskytování pracovnělékařských služeb.  

Stěžejní část celé práce tvoří třetí a čtvrtá kapitola, jejíchž předmětem jsou samotné lékařské 

posudky. V první řadě půjde o jejich podrobný rozbor od postupu při vydávání, přes jejich 

obsah až po možný soudní přezkum, kde je zachycen vývoj judikatury. Ústředním bodem třetí 

kapitoly je povaha lékařského posudku a zejména její vývoj v rozhodovací praxi soudů, jelikož 

v platné právní úpravě není nikde zcela jasně definována. V rámci čtvrté kapitoly je zachycen 

pohled a vývoj názoru soudů na význam lékařských posudků, konkrétně význam lékařského 

posudku jako podklad pro rozvázání pracovního poměru, resp. otázkou kdy je lékařský posudek 

způsobilým podkladem pro podání výpovědi. Dále význam lékařského posudku jako podkladu 

pro výplatu odstupného a posuzování zdravotního stavu pro účely sociálního zabezpečení.  

Závěrem jsou shrnuty poznatky z práce plynoucí a zároveň je zhodnocena právní úprava. 
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